

2023年6月17日 星期六 癸卯年四月三十



中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社
国内统一连续出版物号:CN 23-0002
第24496期 今日4版 每份1.70元
报料热线 0451-84890110

习近平会见美国比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨

新华社北京6月16日电 6月16日,国家主席习近平在北京会见美国比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨。

习近平对盖茨及其基金会长期致力于促进全球减贫、卫生、发展及公益慈善事业表示赞赏。习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,我提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,目的是为解决全球性挑战提供中国方案。中国首先专注于解决好自己的问题。中国作为一个拥有14亿多人口的大国,保持长期稳定和持续发展,就是对世界和平、稳定、繁荣的重大贡献。我们要巩固脱贫攻坚成果,实现乡村振兴,不断提高农村卫生健康水平。

习近平强调,中国致力于以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,我们决不走国强必霸的老路,而是同其他国家一道实现共同发展,推动构建人类命运共同体。中方愿同世界各国开展广泛科技创新合作,积极参

与并推动应对气候变化、抗击疫情、公共卫生等全球性挑战。中方愿同比尔及梅琳达·盖茨基金会继续加强相关领域合作,并向其他发展中国家提供力所能及的支持和帮助。

习近平对盖茨说,你是我今年在北京会见的第一位美国朋友。世界正在走出新冠疫情,人们应该多走动、多交流,增进了解。我常讲,中美关系的基础在民间,我们始终寄希望于美国人民,希望两国人民友好下去。

盖茨介绍了对华合作进展情况及未来设想,表示,中国在减贫和应对新冠疫情方面取得举世瞩目的巨大成就,为世界树立了很好榜样。近年来,比尔及梅琳达·盖茨基金会和中国开展了良好合作,取得显著进展。中国加快创新发展,对中国有利、对发展中国家有利、对世界有利。基金会致力于同中国进一步加强创新、全球减贫、公共卫生、药物研发、农村农业等领域合作,并将成功经验和技术向发展中国家推广。

王毅、秦刚等参加会见。



张安顺会见中国铁建股份有限公司党委副书记、总裁庄尚标

本报讯(记者 阴祖峰)6月16日下午,省委常委、市委书记张安顺会见中国铁建股份有限公司党委副书记、总裁庄尚标一行。

张安顺对客人来哈参加第三十二届哈洽会表示欢迎,感谢中国铁建为哈尔滨城市

建设和经济社会发展作出的贡献。他说,中国铁建是全球最具实力、规模的特大型综合建设集团之一,与哈尔滨有着深厚渊源和良好合作基础。希望中国铁建一如既往关注支持哈尔滨,将企业发展融入城市发展大局,推动既有项目建设提速提质提效,重点围绕

地铁建设、城市更新等科学谋划实施一批城建项目,扩大双方在各领域合作的广度和深度,助力哈尔滨进一步完善城市功能,提升城市品质。市委、市政府将为企业发展提供全要素支持配合、全方位服务保障,实现地企互惠互利双赢。

庄尚标感谢哈尔滨市委、市政府对企业在哈建设项目的支持和服务,表示将发挥中国铁建全产业链优势,深化双方务实合作,继续为哈尔滨高质量发展作出贡献。

冯延平、栾志成参加会见。

携手国际友城 谱写合作新篇

哈尔滨与俄罗斯友城交流会活动举行 张起翔出席并致辞

表示衷心感谢。他说,当前,中俄关系保持高水平运行,并持续向前发展。特别是两国元首共同擘画中俄全面战略协作伙伴关系发展新蓝图,为两国人民创造更多福祉,也为地方友城开展更深层次交流合作提供了难得历史机遇。作为国家对俄合作中心城市,哈尔滨市与29个俄罗斯国际友城及友好交流城市不断发挥中俄合作区位优势大、资源禀赋足、发展前景广的优势,在各领域中深入探索、扎实合作

取得了阶段性的良好成果。接下来,哈尔滨市愿以开放的姿态、真诚的态度、务实的行动,与俄罗斯友城进一步密切往来,优化双边合作机制,在产业发展、科技创新、对外贸易等方面,继续深挖潜力,提升合作水平,广泛开展互利合作,共促发展、共享繁荣。

俄罗斯国际友城及友好交流城市代表表示,中俄各领域合作保持良好发展势头,为双方发展振兴提供了源源不断的动力,也为世界发

展进步作出了重要贡献,俄罗斯友城愿进一步巩固和促进与哈尔滨市关系向好、向前发展,共同落实好中俄两国元首重要共识,着重在经贸、文化、艺术、教育、旅游等多领域务实合作,谋划共享发展机遇,实现全方面互利共赢。

交流会上,共签约项目15个。中俄双方领导及嘉宾为“自贸区中俄合作孵化中心”揭牌。哈尔滨新区暨自贸试验区作深化对俄合作情况推介。

竞速“新赛道” 焕发新活力

“四大经济”展区多维度展现龙江发展成果

聚焦哈洽

2版

聚“黑土优品” 展“全景龙江”

好看、好玩、好吃“打卡点”凸显黑土地风采

3版

加速壮大“星链”合力逐梦“星辰大海”

哈尔滨新区聚集40多家卫星产业链上下游企业,卫星产业集群正在强势崛起

大卫星技术科技成果转化平台,依托哈工大卫星技术团队组建,该团队是我国高校中最早系统性从事小卫星技术研究的科研团队,深耕小卫星领域近30年,是我国卫星技术创新的“国家队”之一。

背靠哈工大强大的卫星技术团队,工大卫星成立短短两年多时间,已承担近百颗商业卫星的研制任务。

“工大卫星拥有先进的柔性化卫星平台技术体系,有效解决了传统卫星研制过程中迭代速度慢、研制成本高、生产效率低等瓶颈问题,形成了标准化、批量化、智能化的核心技术能力,具备通信、导航、遥感微小卫星整星批量化设计、制造及在轨交付能力,可年产50颗微小卫星。”

作为我国商业卫星领域异军突起的新秀,工大卫星发展迅猛,已于2021年底完成近亿元A轮融资。同时,该公司选址在新区

的新生产基地已完成设计规划和土地竞拍,项目总投资2亿元,预计今年开工建设,2024年底投入使用,届时将具备年产百颗500公斤以下量级卫星能力。工大卫星总经理助理王群说:“我们着力发展标准化产业链配套体系,目前已与全国50家、省内15家产业链企业建立黏性合作关系,同时吸引更多省内外企业汇聚新区,推动新区卫星产业集群发展。”

据哈尔滨新区党工委委员邵钢介绍,工大卫星致力于成为国内卫星研制及技术创新的头部企业,也是新区卫星产业链中重要的领头羊企业。

出门打车,北斗卫星导航系统为你提供全天候、全天时、高精度的定位导航和授时服务;手机拨打电话,通信卫星接收地面站即时提供通讯服务;旅游做攻略,轻点鼠标,遥感卫星可实时展现地球任意角落的三维实景图……

这些卫星应用场景,大家并不陌生,而大家不知道的是与之相关的卫星应用技术企业就坐落在哈尔滨新区。

(下转第三版)

产业振兴 加速度

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

张安顺张起翔 会见三一集团 周福贵一行

本报讯(记者 阴祖峰)6月16日上午,省委常委、市委书记张安顺,市委副书记、市长张起翔会见三一集团董事、执行总裁,三一重能董事长周福贵一行。

张安顺代表市委、市政府对客人来哈考察调研、洽谈合作表示欢迎,对三一集团积极参与哈尔滨经济社会发展表示感谢。在简要介绍哈尔滨经济社会发展情况和哈洽会历史沿革后,张安顺说,当前哈尔滨正聚焦打造“七大都市”战略目标,着力推进装备制造、新能源等产业体系建设,加快打造“创新引领之都”“先进制造之都”。希望三一集团给予哈尔滨更多关注和支持,聚焦关键领域,谋划实施更多项目,依托我市地缘优势,积极开拓对俄市场,不断扩大双方合作成果。市委、市政府将提供全面服务保障,推进协同发展,实现互利共赢。

周福贵表示对哈尔滨市场潜力和发展前景充满信心,将紧密结合地企各自优势,进一步深化双方战略合作,为哈尔滨高质量发展注入新动力。

张安顺会见 全港各区工商联 会长杨凯山

本报讯(记者 阴祖峰)6月16日下午,省委常委、市委书记张安顺会见全港各区工商联会长杨凯山一行。

张安顺对客人来哈参加第三十二届哈洽会、“相聚龙江共谋发展”暨俄商大会系列活动表示欢迎。在简要介绍哈尔滨经济社会发展情况后,他说,哈尔滨正积极抢抓东北振兴和粤港澳大湾区等重大战略机遇,深化深哈对口合作,着力打造创新引领之都、先进制造之都、现代农业之都、向北开放之都、创意设计之都、冰雪文化之都和宜居幸福之都。希望香港企业家朋友把握发展机遇,探索多方合作新路径,坚持优势互补,实现互利共赢。哈尔滨将加强与香港工商界的互动交流,全力营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,支持更多企业在哈实现更大更好发展。

杨凯山高度评价哈尔滨发展成果和投资环境,表示将努力搭建两地友好交流平台,进一步寻求合作机遇,拓展合作空间,为服务国家战略、推动地方经济发展作出积极贡献。

孙永文、栾志成、徐伟参加会议。

玩起来燃起来嗨起来

全省夏季避暑旅游“百日行动”哈尔滨之旅精彩纷呈

本报讯(记者 刘钢)6月16日,记者从黑龙江省夏季避暑旅游“百日行动”新闻发布会上获悉,按照全省夏季避暑旅游“百日行动”安排,哈市将推出系列举措,让冰城成为每一位慕名而来游客记忆深处的“诗和远方”。

玩起来,推出旅游线路满足游客需求。哈市将推出20条夏季精品旅游线路、10大网红打卡地和10大夜游打卡地,深入挖掘森林、湿地旅游资源,聚焦登山、玩水、露营、自驾等特色活动及产品,辐射西餐、烧烤、老字号等美食周边,涵盖公共文化活动、文艺演出,持续推出一日游、多日游等避暑生态旅游精品线路。同时,组织景区和文博单位开展优惠活动。

燃起来,举办精彩哈夏唱响音乐之城。文旅部与哈尔滨市政府共同主办的第36届中国·哈尔滨之夏音乐会,共设开幕式演出、全国性展演和国际赛事、音乐产业博览会、“东亚文化之都”城市非遗特色展示、群众文化活动等八大板块活动,打造人民的哈夏、艺术家的哈夏和新时代的哈夏。

嗨起来,清凉避暑胜地诚邀八方游客。哈市将继续高质量举办“迷人的哈尔滨之夏”文化旅游活动,开启“浪漫初夏”“盛夏交响”“缤纷秋韵”三个篇章,以“啤酒节”“赏秋节”等重点活动为主线,推出中国(哈尔滨)绿色旅游发展论坛和美食节、哈马等文化旅游体育活动。

距亚太经合组织(APEC)数字化
绿色化协同转型发展研讨会还有3天

哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端 ZAKER 哈尔滨客户端
哈尔滨日报微信 新晚报微信 哈尔滨新闻网微信